



## ПРЕССЪОБЩЕНИЕ № 157/23

Люксембург, 18 октомври 2023 г.

Решение на Общия съд по дело T-402/20 | Zippo Manufacturing и др./Комисия

### Общият съд отменя допълнителните мита, с които се облагат някои запалки с произход от САЩ

*Комисията е трябвало да изслуша американския производител Zippo, преди да наложи митата*

През януари 2020 г. САЩ увеличават митата върху вноса на някои алуминиеви и стоманени продукти. Комисията приема, че тази мярка има за цел да защити националното производство от чуждестранна конкуренция. В отговор, считано от 8 май 2020 г. (до 31 декември 2021 г.), тя налага<sup>1</sup> допълнителни мита (до + 20 %) върху вноса в Съюза на някои продукти с произход от САЩ, по-специално само запалките от определен вид са засегнати от увеличаване на митата с 20 %.

Според собствените му твърдения Zippo Manufacturing е единственият известен производител на механични ветроустойчиви запалки от метал в САЩ. Една съществена част от запалките, които това дружество разпространява с марката „Zippo“, се внася в Съюза. Като приема, че увеличаването на митата, с които се облагат запалките му, е нарушило по-специално принципа на добра администрация и в частност правото му да бъде предварително изслушано, Zippo иска от Общия съд на Европейския съюз да постанови отмяната му.

С решението си от днес **Общият съд уважава жалбата на Zippo и отменя увеличаването на митата, с които се облага видът разглеждани запалки.**

Според Общия съд **Комисията е нарушила правото на Zippo да бъде изслушано**, а оттам и принципа на добра администрация.

Тъй като преди да приеме допълнителните мита, Комисията е знаела, че те до голяма степен се отнасят до запалките на Zippo, **тя е трябвало да го изслуша, преди да ги наложи**. Според Общия съд **тя освен това е разполагала с необходимото време, за да го направи**. Общият съд приема също, че **не може да се изключи, че Комисията е щяла да реши друго, ако преди това е била изслушала Zippo**.

Що се отнася до процесуалния въпрос за допустимостта на подадената от Zippo жалба, Общият съд подчертава, че увеличаването на въпросните мита е извършено посредством акт с общо приложение. Той не е адресиран до Zippo, но се прилага за всички запалки от разглеждания вид с произход от САЩ.

Такъв акт може да бъде обжалван пред съда на Съюза само ако лицето или предприятието, което го оспорва, е лично и пряко засегнато от него. Според Общия съд обаче случаят със Zippo е точно такъв. Що се отнася до критерия за лично засягане, Общият съд по-специално констатира, че изглежда Zippo е единственият производител—износител от САЩ към Съюза на вида разглеждани запалки.

**ЗАБЕЛЕЖКА:** Жалбата за отмяна е способ да се изиска отмяна на актове на институциите на Съюза, които противоречат на правото на Съюза. При определени условия държавите членки, европейските институции и

частноправните субекти могат да подават жалби за отмяна до Съда или до Общия съд. Ако жалбата е основателна, актът се отменя. Съответната институция трябва да отстрани евентуалната празнота в правото, възникнала с отмяната на акта.

**ЗАБЕЛЕЖКА:** Актът на Общия съд може да се обжалва пред Съда само по правни въпроси в срок от два месеца и десет дни, считано от съобщаването му.

Неофициален документ за медиите, който не обвързва Общия съд.

[Пълният текст и евентуално резюмето на съдебното решение](#) се публикуват на уебсайта CURIA в деня на обявяването му.

За допълнителна информация се свържете с Илияна Пальова ☎ (+352) 4303 4293

Кадри от обявяването на решението могат да се намерят на „Europe by Satellite“ ☎ (+32) 2 2964106

**Поддържайте връзка!**



<sup>1</sup> [Регламент за изпълнение \(ЕС\) 2020/502](#) на Комисията от 6 април 2020 година относно някои мерки в областта на търговската политика по отношение на определени продукти с произход от Съединените американски щати. Въпросните мита се прилагат от 8 май 2020 г. да 31 декември 2021 г.